
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Λεόντιος και οι συν αυτώ Υπάτιος και
Θεόδουλος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1894/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 21/11/2024 18:33:24
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 18 Ιουνίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Εις τον Λεόντιον
Ἄκμων τὸ σῶμα τοῦ Λεοντίου τάχα,

Ἄκμων σιδηροῦς, πρὸς σφύρας τὰς αἰκίας.
Ὀγδοάτῃ δεκάτῃ πληγῇσι Λεόντιος ἐκπνεῖ.

Εις τον Υπάτιον και Θεόδουλον
Eλευθερόφρων Θεόδουλος προς ξίφος,
Tοιούτον όντα και τον Ύπατον βλέπει.

Οι  Άγιοι  Λεόντιος,  Υπάτιος  και  Θεόδουλος,  μαρτύρησαν στα χρόνια του αυτοκράτορα
Ουεσπασιανού.

Ο Λεόντιος καταγόταν από την Ελλάδα (Αίγινα) και διακρινόταν για το μεγαλοπρεπές και
αγέρωχο παράστημά του και τη ρωμαλεότητά του. Σε νεαρή ηλικία κατετάγη στο στρατό και
σε όλες τις μάχες επεδείκνυε μεγάλη γενναιότητα και ανδρεία. Γι' αυτές του τις αρετές
προβιβάσθηκε γρήγορα σε υψηλά στρατιωτικά αξιώματα. Παρά τη γρήγορη εξέλιξή του και
την υψηλή του θέση, συμπεριφερόταν με πολλή μετριοφροσύνη και τιμιότητα.

Όταν βρισκόταν στην Αφρική διδάχθηκε την χριστιανική πίστη, στην οποία η ευγενής και
τίμια ψυχή του ανταποκρίθηκε με θέρμη. Άρχισε να κηρύττει  το λόγο του Θεού στους
υφισταμένους  του  και  τούς  στρατιώτες,  όσα  δε  χρήματα  κέρδιζε  τα  διέθετε  για  την
ανακούφιση των πτωχών, των χηρών και των ορφανών.

Η  χριστομίμητη  αυτή  δραστηριότητά  του  γρήγορα  απόδωσε  εύχυμους  καρπούς.  Δύο
συνάδελφοί του ο Υπάτιος (ή Υπάτος) και ο Θεόδουλος, πίστευσαν στο Χριστό και άρχισαν
να ζουν με χριστιανική αγνότητα και άσκηση.

Όταν  πληροφορήθηκε  το  γεγονός  ο  αφρικανός  ηγεμόνας  Αδριανός,  προσπάθησε  με
διάφορες υποσχέσεις να τούς κάμει να αρνηθούν την πίστη τους. Γρήγορα κατάλαβε ότι οι
Άγιοι παρέμεναν ακλόνητοι, ως γενναίοι στρατιώτες Ιησού Χριστού. Διέταξε λοιπόν τον δι’
αποκεφαλισμού θάνατο του Υπάτιου και Θεόδουλου, τον δε Λεόντιο μαστίγωσε μέχρι
θανάτου.

Έτσι με το τίμιο αίμα τους, επισφράγισαν την πίστη και την αγάπη τους στο Σωτήρα και
Λυτρωτή τους και κέρδισαν τους αμαράντινους του μαρτυρίου στεφάνους.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος γ’. θείας πίστεως.
Ῥώμην ἔνθεον διεζωσμένος, ἐθριάμβευσας ἐν τοῖς ἀγῶσιν, ἀθλοφόρε τοῦ Σωτῆρος Λεόντιε·
σὺ γὰρ ὡς λέων πρὸς ἄθλησιν ὥρμησας καὶ πολεμίων τὸ κράτος κατέβαλες. Μάρτυς ἔνδοξε
Χριστὸν τὸν Θεὸν ἱκέτευε, δωρίσασθαι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος.

Κοντάκιον
Ἦχος γ’. Ἡ Παρθένος σήμερον.
Τῶν τυράννων ᾔσχυνας, τὰς πονηρὰς ἐπινοίας, καὶ Ἑλλήνων ᾔλεγξας, το ἀθέατον σέβας,
ἔλαμψας, θεογνωσίαν πᾶσιν ἀνθρώποις, δόγμασι, τῆς εὐσεβείας, θεόφρον Μάρτυς· διὰ
τοῦτό σου τὴν μνήμην, τιμῶμεν πόθῳ, σοφὲ Λεόντιε.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Λεόντιος και οι συν αυτώ

Υπάτιος και Θεόδουλος
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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